



MINISTERUL FINANTELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală  
Serviciul comunicare, relații publice  
și mass media

A\_RPC- 1030 /18.11.2024



Agenția Națională de Administrare Fiscală

**Începând cu data de 01 ianuarie 2025 și contribuabilii mici vor transmite  
fișierul standard de control fiscal prin depunerea  
Declarației informative D 406 SAF-T**

**Începând cu data de 01 ianuarie 2025, intră în vigoare obligația contribuabililor mici de a depune** la organul fiscal central declarația cuprinzând informații din evidența contabilă și fiscală, denumită **Declarația informativă D406 (SAF-T)**, conform prevederilor legale\*.

Modelul declarației este prevăzut în Anexa nr. 2 a Ordinului Președintelui ANAF nr.1783/2021 *privind natura informațiilor pe care contribuabilul/plătitorul trebuie să le declare prin fișierul standard de control fiscal, modelul de raportare, procedura și condițiile de transmitere, precum și termenele de transmitere și data/datele de la care categoriile de contribuabili/plătitori sunt obligate să transmită fișierul standard de control fiscal*, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru informații detaliate necesare transmiterii unei declarații complete și corecte rugăm contribuabilii să acceseze portalul instituțional, la acest link: [https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/despre\\_anaf/strategii\\_anaf/proiecte\\_digitalizare/saf\\_t](https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/despre_anaf/strategii_anaf/proiecte_digitalizare/saf_t)

\* potrivit prevederilor art. 59<sup>1</sup> alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală cu modificările și completările ulterioare, precum și conform prevederilor pct. 1 din Anexa 5 la ordinul Președintelui A.N.A.F. nr. 1783/2021 *privind natura informațiilor pe care contribuabilul/plătitorul trebuie să le declare prin fișierul standard de control fiscal, modelul de raportare, procedura și condițiile de transmitere, precum și termenele de transmitere și data/datele de la care categoriile de contribuabili/plătitori sunt obligate să transmită fișierul standard de control fiscal*, cu modificările și completările ulterioare

Reamintim că Declarația informativă D 406 (SAF-T) este depusă din 01 ianuarie 2022 de către marii contribuabili și începând cu data de 01 ianuarie 2023 de către contribuabilii mijlocii.

Similar cu celelalte două categorii de contribuabili menționate, contribuabilii mici, care vor avea obligația depunerii Declarației informative D 406 (SAF-T) începând cu data de 01 ianuarie 2025, vor beneficia de o perioadă de grație, astfel:

- 6 (șase) luni pentru prima raportare, respectiv 5 (cinci) luni pentru a doua raportare, 4 (patru) luni pentru a treia raportare, 3 (trei) luni pentru a patra raportare, 2 (două) luni pentru a cincea raportare, pentru contribuabilii care au obligația de transmitere lunară a fișierului SAF-T;

- 3 (trei) luni pentru prima raportare pentru contribuabilii care au obligația de transmitere trimestrială a fișierului SAF-T.

Pentru a veni în sprijinul contribuabililor, ANAF a elaborat "GHIDUL contribuabilului pentru pregătirea și depunerea Declarației informative D 406 – Fișierul standard de control fiscal (SAF-T)" și "Documentul de asistență pentru pregătirea și depunerea Declarației informative D 406 – Fișierul standard de control fiscal (SAF-T)", în care se regăsesc întrebări și răspunsuri utile pentru completarea corectă și completă a declarației.

Totodată, dacă după studierea documentelor și informațiilor postate pe portalul ANAF sunt necesare clarificări privind depunerea și completarea declarației D406, contribuabilii le pot solicita la adresa de e-mail [saft@anaf.ro](mailto:saft@anaf.ro).

**Serviciul comunicare, relații publice și mass media**